



Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce: Sociální práce jako profese lidských práv
Autor práce: Erika Hudcová
Obor studia: Sociální a charitativní práce
Posudek vypracovala: Markéta Elichová
Datum: 14.5.2014

Autorka si k mému velkému potěšení zvolila téma práce zapadající do oblasti mého zájmu, téma inovativní, vzhledem k nejasnosti identity sociální práce jako oboru téma rovněž aktuální a také zapadající do profilu jí studovaného oboru.

Výstupy práce budou dále využity, poněvadž práce neoficiálně vznikla (poněvadž jde o práci bakalářské úrovně) jako součást řešení týmového projektu specifického výzkumu GAJU řešeného na Katedře etiky, psychologie a sociální práce s názvem Pojetí kvality sociální práce v souvislosti se sebedefinováním sociálního pracovníka a jeho pomáhající profese.

Kvalitu práce, která rozhodně převyšuje zažitý standard dobrých teoretických bakalářských prací, avizuje již skvěle zpracovaný úvod práce, kdy autorka cílevědomě a přesně popisuje svoji motivaci k tématu, jasně představuje východiska a odůvodňuje optiku uchopení tématu a cíl práce.

Uvedenému odpovídá i struktura práce. Přes pojednání o právních předpisech, které přispívají k ochraně lidských práv a svobod, se autorka dále zabývá občanskou společností a sociální prací a sociálními pracovníky, aby mohla následně adekvátně reflektovat fenomén lidských práv v sociální práci.

Cíl práce - zjistit, jaká je návaznost české sociální práce a lidských práv - se autorce podařilo naplnit.

Autorka dospívá k zajímavým závěrům, nutícím čtenáře k zamyšlení, např. na s. 40 - 42: „Stále ve větší míře se objevují tendence k normativnosti. Stát vytváří bariéry zákony, které znemožňují plně naplňování lidských práv. Ty by měl, jak uvádí Kratochvíl, naopak garantovat.“; „Propojení lidských práv se sociální prací se objevuje zřetelně, pokud dojde ve společnosti k výrazným projevům nesnášenlivosti, nespokojenosti, rasismu.“; „SP rezignovala na svůj teoretický rozvoj. SS se orientují na zisk, zmenšuje se prostor pro individuální potřeby klientů a jejich lidská práva. SP nepracuje s novodobými koncepty lidských práv. SP zapomněla na svoji hlavní motivaci, lidská práva a sociální spravedlnost. Důkazem toho je i fakt, že v oboru převažuje administrativní pojetí SP.“

Formální podoba práce je na velmi dobré úrovni. Stylisticky je práce velmi dobře koncipována.

Tímto bych autorce chtěla poděkovat za smysluplně a podnětně strávený čas při konzultacích a její aktivní přístup. Doufám, že své schopnosti využije pro vznik práce významnější.

Celkové hodnocení: Autorce se podařilo vytvořit nejen odborně nosný materiál za využití citací z 81 (i zahraničních) zdrojů z různých odborných disciplín, ale navíc dokázala veškerá fakta mnoha aspektů sociální práce, občanské společnosti, sociální politiky i lidských práv uvědoměle reflektovat a navrhnout možná řešení.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.